



VLAŠKA DEMOKRATSKA STRANKA SRBIJE PARTIA DEMOCRATĂ A RUMÂNILOR DIN SÂRBIE

Adresa: 19210 Bor, Bobijeva 46.

Tel/fax: +381 (0) 30 2495-696; e-mail: vdssbor@ptt.rs

Demanti povod članka „*Rumuni sad besni zbog krsta*“, objavljenog 01. novembra 2013. godine u Večernjim Novostima i na veb stranici medijske kuće B92

Poštovano uredništvo,

Molimo Vas da, u skladu sa Zakonom o informisanju, objavite sledeći demanti navoda iz teksta „*Rumuni sad besni zbog krsta*“ objavljenog u Večernjim Novostima u petak 01. novembra 2013. godine, prenetog istog dana na veb sajtu medijske kuće B92.

List Večernje Novosti je poslednjih nedelja, kroz seriju veoma tendencioznih tekstova, poveo pravu hajku na pripadnike vlaške zajednice koji žive na prostoru severoistočne Srbije kao i na eparhiju Dakiju Feliks Rumunske Pravoslavne Crkve.

Toj hajci, ili bolje rečeno medijskom linču, pridružuje se i B92, povremenim prenošenjem tekstova objavljenih u Večernjim Novostima.

Ne treba podsećati da je jedno od načela Vaše profesije, kada se izveštava o temama o kojima postoje različita relevantna stajališta, a posebno kada se iznose optužujući navodi, novinar treba da nastoji da sva ta gledišta predstaviti javnosti.

U tekstovima objavljenim u Večernjim Novostima ne samo da se krši to načelo već se iznošenjem mnoštva neistina i poluistina na jedan krajnje neprofesionalan način dižu tenzije.

U najnovijem tekstu Večernje Novosti pišu o „glasinama o navodnom pokušaju policije da osujeti verski skup u Podgorcu kod Boljevca“. To je čista besmislica!

Zašto bi uopšte policija imala potrebe da „osujeti“ ovaj verski skup ako se zna da je uloga policije da očuva javni red i mir, a osveštavanje krsta na privatnom imanju svakako da nije nešto što bi na bilo koji način to remetio.

Istina je da je na delu pokušaj prikrivanja činjenice da je incidentend izazvala BIA, odnosno njena ispostava iz Boljevca, čiji je službenik pozivao pojedine učesnike skupa na informativni razgovor i pre i posle održavanja verskog obreda.

Skandalozno je da novinari koji potpisuju sporni tekst u Novostima ne nalaze za shodno da svojim čitaocima predstavie viđenje događaja iz ugla samog organizatora skupa, već pozivajući se na „žitelja ovog dela Srbije“ smišljeno pokušavaju da obmanu javnost.

Istina je da je skup, odnosno osveštavanje krsta, organizovano na imanju roditelja dr Predraga Balaševića, predsednika Vlaške demokratske stranke Srbije, a ne na „tuđem imanju“ kako se suptilno pokušava sugerisati čitaocima.

Da „problema u Podgorcu nije bilo“ je samo delimično tačno, jer na informativni razgovor u ispostavi BIA-e u Boljevcu nisu pozvani svi meštani Podgorca, već deo onih koji su prisustvovali ovom činu osveštavanja krsta.

Ali, umesto da se upuste u potragu sa stvarnim krivcem koji je uzrok ovog incidenta (čije je ime Dejan Dinić, službenik BIA-e iz Boljevca), lopta se lukavo pokušava prebaciti u dvorište komšija iz Rumunije i organizatora „spornog“ verskog skupa.

Da bi se javnosti skrenula pažnja sa nedopustive bahatosti bezbedonosnih službi i činjenice da se na ovaj način direktno krši Ustav koji garantuje slobodu veroispovesti svim građanima Republike Srbije, seže se za novom besmislicom. Ovog puta je reč o navodnom „pritisku Rumunije da Vlahe pretvori u Rumune mimo njihove volje“. Tendenciozno i potpuno neprofesionalno se prećutkuju ključne činjenice. Građani su samoinicijativno organizovali skup. Niko iz Rumunije, ni da je hteo, ne bi mogao da im tako nešto nametne. Rumunija u Srbiji jednostavno ne poseduje



VLAŠKA DEMOKRATSKA STRANKA SRBIJE PARTIA DEMOCRATĂ A RUMÂNILOR DIN SÂRBIE

Adresa: 19210 Bor, Bobijeva 46.

Tel/fax: +381 (0) 30 2495-696; e-mail: vdssbor@ptt.rs

niakve instrumente prinude kojima bi nekoga prisilila da bilo šta uradi. Ovo samo govori o potpunom besmislu ovakvog načina izveštavanja, čime se ruši kredibilitet srpskog novinarstva i profesionalizam medija.

Da su se malo bolje informisali, a svakako da su morali to da urade, autori ovog članka bi znali da nikome u Rumuniji nikada nije padalo ni na kraj pameti da bilo kog Vlaha iz severoistočne Srbije, mimo njegove volje, „pretvori“ u Rumuna.

Čak više, prilikom sastanaka sa srpskom stranom, najviši rumunski zvaničnici su uvek isticali da traže ostvarivanje manjinskih prava isključivo za one pripadnike vlaške nacionalne manjine koji svojom slobodnom voljom prepoznaju etno-lingvističku povezanost sa većinskim narodom Republike Rumunije.

O tome, uostalom, postoje brojni video zapisi (poslednji susret premijera Srbije Ivica Dačića sa premijerom Rumunije Viktorom Pontom u Bukureštu) pa svako može da se uveri u besmislenost optužbi koje se u Večernjim Novostima iznose na račun Republike Rumunije i njenih zvaničnika.

Ovde je, međutim, reč o nečem sasvim drugom. Reč je o pokušaj vlasti Republike Srbije da izigraju Sporazum koji je potpisan u Briselu u kome se Srbija obavezuje da onim Vlasima koji svojom slobodnom voljom insistiraju na etno-lingvističkoj povezanosti sa većinskim narodom Republike Rumunije, omogući pravo na bogoslužjenje, nastavu, radio i TV emisije na maternjem jeziku te zastupljenost legitimnih predstavnika ove zajednice u parlamentu Republike Srbije.

Rečju, Rumunija traži da sve ono što pripadnici srpske etničke zajednice u Rumuniji uživaju u pogledu manjinskih prava, bude preslikano kada su u pitanju oni Vlasi koji sebe smatraju delom rumunskog nacionalnog korpusa.

Tekst se završava optužbom na račun Rumunske Pravoslavne Crkve kojoj se zamera na „nekanonskom delovanju“.

Pitamo se samo kako je moguće da je delovanje Rumunske Pravoslavne Crkve u istočnoj Srbiji, na području eparhija timočke i braničevske RPC „nekanonsko“ a da je u isto vreme delovanje Srpske Pravoslavne Crkve na teritoriji Republike Rumunije, na području četiri eparhije Rumunske Pravoslavne Crkve, „kanonsko“?

I na kraju, ako se već toliko zamera komšijama zbog reakcija, zapitajmo se kako bi Srbija reagovala kada bi rumunske obaveštajne službe privodile vernike SPC na informativni razgovor zbog osvećivanja zapisa na imanju nekog državljanina Republike Rumunije srpskog porekla. Da li bi Večernje Novosti i B92 ostale ravnodušne kada bi se tako nešto dogodilo srpskoj zajednici u Rumuniji?

Metode privođenja i zastrašivanja pripadnika vlaške zajednice nisu način da se ubrza put Srbije ka evro-atlanskim integracijama kojima svi mi državljani Srbije bez obzira na nacionalnu i versku pripadnost težimo.

Na evropski put Srbiju neće usmeriti ni pokušaj prikriivanja činjenica u cilju opravdavanja ovakvih incidenata kroz novinske članke.

Predsednik
dr.Predrag Balašević

